

Орган Кузнецкого  
РК КПСС  
и Кузнецкого  
районного Совета  
депутатов  
трудящихся  
Кемеровской области.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

## Политическую работу — на уровень новых задач

В прошлом номере нашей газеты опубликован отчет о состоявшемся 7 апреля пленуме районного комитета партии, обсудившем вопрос «Постановление Пленума ЦК КПСС «О состоянии и мерах улучшения массово-политической работы среди трудящихся Стalinской области» и задачи районной парторганизации».

В этом постановлении обобщен опыт политической агитации, определены ее содержание, формы и методы, дана конкретная программа действий для партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, работников культурно-просветительных учреждений.

Ныне, когда наша страна вступила в период развернутого строительства коммунистического общества, вопросы воспитания трудящихся, массово-политической работы приобретают особо важное значение. Они становятся центральными во всей нашей работе.

Пленум райкома партии в своем постановлении отмечает, что за последнее время некоторые партийные организации накопили значительный опыт массово-политической работы среди трудящихся. Многое сделано в этом отношении в партийных организациях колхоза им. Свердлова, совхозов «Бунгур» и «Кузнецкий», Терсинского леспромхоза. Эти парторганизации связывают проводимую работу с жизнью, с делами трудящихся, добиваются, чтобы каждый колхозник, рабочий стал сознательным, активным строителем коммунистического общества.

Вместе с тем пленум районного комитета партии считает, что недостатки, вскрытые ЦК КПСС в массово-политической работе среди трудящихся Стalinской области, имеют место и в нашем районе. Многие первичные партийные организации не осуществляют постоянного контроля за содержанием политической агитации, мало заботятся о ее действенности и оперативности в связи с решением конкретных задач сельскохозяйственного производства, не проявляют необходимой настойчивости в использовании всего многообразия форм и методов коммунистического воспитания трудящихся, не принимают необходимых мер к широкому распространению опыта политической работы в массах.

Пленум районного комитета партии принял к неуклонному исполнению постановление ЦК КПСС, как развернутую программу дальнейшего коренного улучшения организаторской и политической работы в массах, мобилизации творческих сил трудящихся на борьбу за успешное

осуществление исторических решений XXI съезда КПСС.

Первостепенной задачей партийных организаций в данный период является широкая пропаганда и разъяснение решений XXI съезда партии и доклада товарища Н. С. Хрущева. То, что сделано до сих пор, — это только начало. Необходимо в ясной и доходчивой форме неустанно разъяснять трудящимся, что такое коммунизм, какие блага он несет народу, что коммунистические идеалы могут быть осуществлены лишь в условиях изобилия материальных и духовных благ. Важно, чтобы каждый человек хорошо уяснил себе это и делал все, что в его силах для увеличения производства продуктов полеводства и животноводства.

Пусть каждый трудящийся отдает себе ясный отчет в том, что догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения можно только тогда, когда мы достигнем более высокой, чем в этих странах, производительности труда.

Залог успеха массово-политической работы — в ее тесной связи с жизнью, с практическими задачами. Надо добиваться, чтобы люди знали не только основные цифры семилетки, но и то, что именно нужно сделать и в какие сроки на данном предприятии, в колхозе, совхозе, иначе говоря, политическая агитация должна быть конкретной, целесустримленной, способствовать быстрейшему претворению в жизнь задач семилетки, выполнению и перевыполнению планов и социалистических обязательств 1959 года.

Пленум РК КПСС считает недопустимым, когда отдельные колхозы, совхозы и предприятия не справились в первом квартале с поставленными задачами. В частности, многие хозяйства не

выполнили плана сдачи государству молока, мяса, яиц, неудовлетворительно выполняют обязательства по вывозке удобрений на поля, по подготовке семян к севу и т. д.

Долг партийных организаций — всемерно поддерживать и распространять имеющие большую будущность движение бригад коммунистического труда и другие формы социалистического соревнования. Надо выносить на обсуждение партийных, комсомольских и рабочих собраний вопросы о том, что значит работать и жить по-коммунистически.

Вся идеино-политическая и организаторская работа должна быть направлена на успешное проведение весеннего сева, завершение зимовки скота и перевода его на пастьбенное содержание, на повышение в 1959 году урожайности всех сельскохозяйственных культур, на увеличение производства молока и мяса.

Партийные организации обязаны также усилить воспитательную работу среди населения, особенно среди молодежи, воспитывая ее в духе трудолюбия, в духе советского патриотизма и преданности партии. Надо повести решительную борьбу с пережитками прошлого: пьянством, хулиганством, с расхищением социалистической собственности и т. д.

Политическая агитация — дело живое, творческое. Она не терпит застоя, шаблона, казенщины. Ее надо вести творчески, с душой. Лекции, доклады, беседы, вечера вопросов и ответов, устные журналы, сатирические газеты — все эти формы и методы идейного воздействия на массы надо использовать в полную меру.

Поднять массово-политическую работу на уровень стоящих задач — неотложное дело партийных организаций.



Чечено-Ингушская АССР. В колхозах и совхозах республики идет сев яровых культур.

В сельхозартели «Красный пахарь» Каргалинского района на севе ячменя хорошо работает тракторист Семен Болдырев. Он систематически перевыполняет нормы.

Бригады участка Митино колхоза им. Свердлова ежегодно весенне-полевые работы начинают раньше, чем соседи. Этому способствует открытая и возвышенная местность полей, а также близость города, в результате чего поля от снега освобождаются рано и земля просыхает быстро.

Поэтому в оставшиеся предвесенние дни, безусловно, все должно быть подготовлено. Если посмотреть состояние семенного материала зерновых культур, то здесь можно отметить только положительное. Семенами зерновых обеспечены на всю посевную площадь, все они в хорошем состоянии и, в основном, доведены до посевых кондиций. Но что касается важных организационных мероприятий и подготовки сельскохозяйственного инвентаря, то здесь имеется много недоделок.

В бригаде на весеннем севе будут работать четыре трактора ДТ-54 и два «Беларусь». Все они подготовлены. Но вот инвентарь и сельхозмашины не все приведены в готовность. На усадьбе стоят две сеялки, которым нужны текущий ремонт и сборка. Ни у одной из сеялок нет маркеров. Пара сцепок вообще в разобранном состоянии и к ним еще не прикасалась рука механизатора. Тут же находится тракторный плуг, который подлежит ремонту.

Меня еще зимой назначили звеньевым, — рассказывает тов. Казанцев. — Пожалуй, с того времени и забыли о нас. Я не знаю, например, где будет звено выращивать кукурузу, на какой площади, а об обязательствах и речи не было.

— Такой формальный подход к созданию звеньев по возделыванию кукурузы отразился и на выполнении плана по вывозке перегноя под эту культуру. Из 3 тысяч тонн, намеченных планом, на поля вывезено всего лишь 340 тонн. В настояще время местные удобрения вообще не вывозятся.

Нынче серьезное внимание обращается на посев и посадку квадратно-гнездовым способом. А это в основном зависит от готовности кукурузо- и картофелесажалок. Но эти сельхозмашины как были с осени поставлены на кульсттане, так и стоят по сей день. Их еще не проверяли. Как же в таком случае можно надеяться на готовность этих сельхозмашин?

В бригаде тов. Анцыгина сейчас не хватает пяти трактористов. Руководство надеется на молодых специалистов, которые придут с училища механизации. Но пока тракторы «НАТИ» и «Беларусь» не обеспечены водителями. Очень плохо обстоит дело с подвозом горючесмазочных материалов. На трехнедельную обеспеченность бригаде требуется до 15 тонн солярки, 1 тонна бензина, столько же дизмазки и керосина. Тара есть, но она пока пустует.

Весна с каждым днем торопит. А вот руководители участка (заведующий т. Егорев и агроном т. Усенко) с укомплектованием тракторной бригады не торопятся. Здесь еще неизвестно, кто и где будет трудиться в период сева. Волокита с подбором людей может привести, как в прошлом году, к частой смене

Год издания 21-й  
Воскресенье  
12  
АПРЕЛЯ  
1959 года  
№ 44 (1837)

Цена 15 коп.

Селькоровский рейд

## В подготовке к весне еще много недоделок

подсобных рабочих в тракторной бригаде.

Механизаторы тракторной бригады работают на полях двух участков (Митино и Шарал). Это требует тщательного подхода к планированию использования машинно-тракторного парка. На какие поля и какие в первую очередь направить тракторы и прицепные орудия? Какие маршруты движения машин? По этим вопросам пока ничего не сделано. Руководство ссылается на то, что нет никаких указаний и основных планов от управления колхоза. Но ведь агроном тов. Усенко знает, что посевная площадь не изменится, техника та же, что была и раньше, значит, имеется основа для составления рабочего плана.

По словам бригадира полеводческой бригады т. Шабалина, в этом году будет посеяно около 80 гектаров кукурузы и 85 гектаров картофеля. Намечается резко увеличить урожайность этих культур. Созданы звенья. Но дальше разговоров дело пока не идет, со звеньями никакой работы не проведено.

— Меня еще зимой назначили звеньевым, — рассказывает тов. Казанцев. — Пожалуй, с того времени и забыли о нас. Я не знаю, например, где будет звено выращивать кукурузу, на какой площади, а об обязательствах и речи не было.

— Такой формальный подход к созданию звеньев по возделыванию кукурузы отразился и на выполнении плана по вывозке перегноя под эту культуру. Из 3 тысяч тонн, намеченных планом, на поля вывезено всего лишь 340 тонн. В настояще время местные удобрения вообще не вывозятся.

Следует сказать, что не чувствуется здесь пока должной заботы о создании хороших бытовых условий для механизаторов. Уже сейчас трактористы будут целыми днями находиться на кульсттане, приводить в порядок инвентарь. Однако помещение еще не побелено, не вымыто. А самое главное — из постельной принадлежности имеется всего пять матрацев. Больше ничего нет. А ведь в прошлом году была прекрасная постельная принадлежность и только из-за беспокойства руководителей неизвестно куда все делось.

Вот те важные организационные неполадки, которые следует устранить в самые ближайшие дни.

Рейдовая бригада газеты «Колхозник Кузбасса»:  
Ан. Усов — член партбюро,  
И. Марченко — тракторист,  
Ал. Усов — конюх, Н. Стариков — зав. сельхозотделом  
редакции.

## Самый ответственный период в жизни школы

Большинство школ района в третьей четверти заметно улучшило учебно-воспитательную работу, в результате чего успеваемость учащихся по сравнению со второй четвертью повысилась до 87 процентов.

Хорошо трудится в настоящее время коллектив преподавателей Безруковской семилетней школы (директор тов. Антош). Успеваемость здесь составляет более 91 процента. Неплохие результаты в работе имеет коллектив семилетней школы совхоза «Сталинец» (директор тов. Щеглакова).

Серьезная подготовка к уроку позволяет многим преподавателям добиваться глубоких и прочных знаний учащихся. Среди них учитель Костенковской средней школы А. Иванова, И. Афанасьева, К. Болгова; семилетней школы совхоза «Бунгур» К. Мязина, Е. Шамова, А. Лыкова; Куртуковской начальной школы Г. Береснев, И. Береснева; Краснинской М. Орлова и многие другие.

Очень ценным является опыт работы заведующей Веселовской начальной школы А. Кравцуновой. После окончания занятий и короткого отдыха учащиеся здесь вновь приходят в школу и под руководством учителя выполняют домашние задания. Это намного лучше помогает школьникам усваивать изучаемые предметы.

Самую низкую успеваемость в третьей четверти имеет Ильинская средняя школа (директор тов. Толстогузов). Здесь из 397 учащихся не успевает 89. В результате проходившей недавно инспекторской проверки в работе коллектива учителей этой школы был отмечен ряд недостатков, но они все еще не устранены.

Продолжает также оставаться низкой успеваемость в Краснознаменской семилетней школе (директор тов. Гаденова), начальных школах села Ашмарино и совхоза «Металлург», где заведующими работают тт. Зинкина и Арапова.

Сейчас началась самая короткая и последняя четверть 1958—1959 учебного года. Необходимо сделать все для того, чтобы учащиеся закрепили полученные знания. Поэтому очень важно во время закончить изучение нового материала и приступить к повторению пройденного, особенно в выпускных классах. Одновременно надо готовиться к переходу на обучение по новой программе, то есть начать практически осуществлять связь школы с жизнью. В этом направлении такие школы, как Атамановская, Костенковская, Муратовская, Сосновская, уже проделали немалую работу.

На выделенные участки земли учащиеся этих школ вызывают органические удобрения, запускают картофель у населения, подготавливают семена к севу, готовятся к выращиванию молодняка крупного рогатого скота, птицы. Это помогает им закреплять полученные знания на уроках и получать трудовые сельскохозяйственные навыки. Но такие школы, как Осиново-Плесская средняя, Таргайская семилетняя и другие, еще не определили пути привития практическим

сших трудовых навыков учащимся.

Для успешного осуществления программы перестройки народного образования, намеченной партией и правительством, сейчас необходимо укреплять материальную базу школ. Большую помощь в этом должны оказать колхозы, совхозы, ремонтно-тракторные станции, общественные организации района. Однако некоторые руководители колхозов, совхозов и сельских Советов еще мало уделяют внимания этому вопросу. Так, например, в семилетней школе села «Бунгур» из-за отсутствия мастерской негде проводить уроки по труду. Второй год решается вопрос о строительстве учебной мастерской при Березовской семилетней школе, а положительного пока ничего не решено. Уже давно пришла в негодность начальная школа в селе Терехино. Но о строительстве новой школы председатель Сидоровского сельского Совета тов. Шпирко вот уже больше года ведет только разговоры. А пора бы перейти от слов к делу.

В текущем учебном году во всех семилетних школах должны быть организованы буфеты. Однако председатели правлений сельпо и руководители райпотребсоюза ничего не сделали в этом направлении. И не случайно, ни в одной семилетней школе сейчас нет буфетов.

Закон «Об укреплении связи школы с жизнью и дальнейшем развитии системы народного образования в стране» самым тесным образом связан с новыми величественными планами коммунистического строительства, намеченного в решениях XXI съезда КПСС. Эта почетная задача обязывает советских учителей и общественность повысить роль школы в образовании и воспитании молодежи, обеспечить подготовку квалифицированных кадров для всех отраслей народного хозяйства.

**О. ОВЧИННИКОВА,**  
председатель  
районного комитета  
работников просвещения.

## Письма труда

### КОНЦЕРТ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

На днях в клубе поселка Драгунск силами художественной самодеятельности Атамановского сельского клуба был поставлен концерт. Присутствующие тепло встретили его участников.

Концерт начался исполнением хоровой песни «Величавая Антара» под аккомпанемент барабанщика С. Пономарева. Участница Т. Койнова прочитала отрывок

«Дружба» из романа А. Фадеева «Молодая гвардия». С сольными номерами выступили А. Устинова и Н. Грабовский. Особенно понравились зрителям частушки в исполнении А. Щербаковой.

Концерт продолжался более часа.

**Г. ТАНКОВА,**  
учительница Драгунской  
начальной школы.

### УСТНЫЙ ЖУРНАЛ

Одной из наиболее живых и интересных форм лекционной пропаганды в Сосновском Доме культуры является организация устных журналов. Такой журнал «Хочу все знать» был проведен здесь 8 апреля. Уже к началу вечера помещение Дома культуры было переполнено.

Устный журнал состоял из трех разделов. По первому разделу «Новые сельскохозяйственные машины» выступил главный инженер РТС тов. Караваев. Его сообщение сопровождалось показом короткометражного кино-

фильма. О применении химии в сельском хозяйстве рассказала во втором разделе журнала учительница Сосновской средней школы М. Чиркина.

В последнем разделе «За здоровый быт» выступила главный врач больницы Е. Филиппова. Ее выступление иллюстрировалось кинофильмом «За жизнь обреченных».

Присутствующие с большим интересом прослушали этот журнал, который продолжался около 3 часов.

**А. АЛЕКСАНДРОВ.**

### БРАТЬ ПРИМЕР С ЛУЧШИХ

Некоторые колхозники сельхозартели имени Свердлова досрочно рассчитались с государством по всем платежам за 1959 год. Среди них жители деревни Шаран А. Заев, Ф. Резных, Н. Жуков, В. Макаров, И. Пышнов и другие. Все они призывают колхозников последовать их примеру.

**Х. КАРСЕН,**  
депутат  
Ильинского сельсовета.

### ШКОЛЬНИКИ БЛАГОДАРЯТ

Несколько дней назад пионеры нашей школы участвовали в вывозке органических удобрений на пришкольный опытный участок. Для этой работы руководство совхоза выделило 6 лошадей, одну автомашину и трактор с санями.

Особенно хорошо потрудились на воскреснике учащиеся 6 и 7-х классов. Было вывезено около 45 тонн навоза.

Школьники благодарят управляющего участком № 1 тов. Присяжнюк, бригадира тов. Хлопунова, шофера тов. Иванкина, механика тов. Масюк, тракториста тов. Светлакова за оказанную ими помощь школе.

**А. ЩЕГЛАКОВА,**  
директор семилетней школы  
совхоза «Сталинец».

### Прежде и теперь



**Рязанская область.** Неизвестно изменилась за годы Советской власти жизнь тружеников села отсталой и нищей в прошлом Рязанской губернии.

Теперь только в областном краеведческом музее можно увидеть убогую обстановку старой крестьянской избы.

На снимке: слева — ученики рязанской средней школы № 30 в краеведческом музее осматривают обстановку комнаты старой крестьянской курной избы; справа — кирпичный дом конюха колхоза «Россия» Рыбновского района С. П. Козлова.

Фотохроника ТАСС.

## Время — наш выигрыш

**«Коренная проблема предстоящего семилетия — это проблема максимального выигрыша времени в мирном экономическом соревновании социализма с капитализмом».**

(Н. С. Хрущев. Доклад на XXI съезде КПСС)

Еще в предвоенные годы XVIII съезд партии нацелил советский народ на решение основной экономической задачи СССР — в кратчайший исторический срок догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения. Но помешала война. Не будь ее, Советский Союз уже теперь производил бы на душу населения продукции не меньше, чем самая богатая капиталистическая страна — Соединенные Штаты Америки.

В решениях XXI съезда КПСС конкретизированы условия выполнения этой задачи. Огромные успехи в развитии промышленности и сельского хозяйства в СССР дают возможность выполнить основную экономическую задачу в течение ближайших 12

— 15 лет. По общему объему промышленной продукции наша страна сейчас превзошла самые развитые страны Западной Европы и вышла на второе место в мире.

Теперь мы вступаем в новый, решающий этап экономического соревнования с капитализмом: мы стремимся превзойти достижения США по уровню производительности общественного труда, а также по размерам производства и потребления материальных благ в расчете на душу населения. Перекрыть уровень США — это значит превзойти высшие показатели капитализма.

Сроки решения основной экономической задачи СССР зависят от трех факторов: от исходного соотношения уровней производства в СССР и в США; от разницы в темпах экономического развития этих стран; от динамики роста населения в соревнующихся странах.

Объем промышленного производства у нас в настоящее время составляет примерно половину американского, но абсолютные

размеры прироста ряда важнейших видов продукции (сталь, чугун, железная руда, нефть, уголь, цемент, шерстяные ткани) у нас в последние восемь лет превосходят американские показатели. Темпы роста населения у СССР и США фактически одинаковы.

«Таким образом... — говорил на XXI съезде КПСС товарищ Н. С. Хрущев, — теперь наша страна превосходит США и в темпах и в абсолютном ежегодном приросте продукции. Мы и шагаем вчетверо быстрее и прибавляем каждый год продукции больше, — стало быть, догонять американцев теперь гораздо легче».

Взять, например, сельское хозяйство. За последнее пятилетие у нас оно развивалось в 6—7 раз быстрее, чем в США. Если в 1953 году государство заготовило миллиард 899 миллионов пудов зерна, то в 1958 году — 3 миллиарда 500 миллионов пудов. Сейчас мы производим молока столько же, а животного масла, пшеницы, сахарной свеклы и картофеля даже больше, чем в США.

Партия, советский народ уверены, что наша страна в мирном экономическом соревновании неизбежно победит США. И главный наш козырь здесь — время. Социалистическая система хозяйства обеспечила необычайно высокие темпы прироста промышленной продукции. За последние пять лет (1954—1958 гг.) объем промышленной продукции СССР возрос на 70 процентов (при среднегодовом росте на 11,2 проц.), а в США — всего... на 2 процента. Нет оснований думать, что в ближайшие годы американцам удастся повысить этот процент.

Можно предполагать, что в результате выполнения семилетки, когда валовая продукция нашей промышленности возрастет примерно на 80 процентов, наша Родина по абсолютному производству некоторых главнейших видов продукции превзойдет, а по другим приблизится к нынешнему уровню промышленного производства США. Производство важнейших продуктов сельского хозяйства в целом и на душу населения превысит современный уровень Соединенных Штатов.

Прирост населения в СССР будет, вероятно, больше. Поэтому

## Бухгалтерскому учету — серьезное внимание

За последние два—три года экономика наших колхозов значительно возросла. Повысились натуральные и денежные доходы колхозов. Передовые колхозы имеют высокие экономические показатели. В колхозе «Вперед» на протяжении последних трех лет на трудодень выдают по шесть и семь рублей.

Более двух миллионов денежных доходов получили в прошлом году бывшие колхозы «Май» и имени Димитрова. Они отчислили в неделимые фонды более 600 тысяч рублей и выдали на трудодень до 5 рублей. Неплохие показатели имеются и в других колхозах района.

С продажей сельскохозяйственной техники колхозам возросла ответственность за правильное ее использование и качество обработки земли, благодаря чему колхозы вырастили в истекшем году высокий урожай сельскохозяйственных культур.

В связи с об'единением колхозов экономический рост их, несомненно, станет намного выше, увеличится выход валовой и товарной продукции.

Прошедший XXI съезд нашей партии указал конкретные пути увеличения роста продукции как в промышленности, так и в сельском хозяйстве, роста производительности труда и повышения благосостояния трудающихся нашей страны.

Что же нужно для того, чтобы можно было снизить стоимость каждого центнера сельхозпродукции?

Для устойчивого финансового положения в колхозах и непрерывного роста экономики необходима правильная расстановка производительных сил колхоза и

эффективное использование машинной сельскохозяйственной техники с наименьшими денежно-материальными затратами, немедленный перевод всех бригад и участков на хозяйственный

расчет, правильная оплата труда с ежемесячным введением оплаты и авансирования колхоз-

ников. И как необходимо условие — правильная постановка бухгалтерского учета со свое временным отражением результатов хозяйственной деятельности колхоза; строгий контроль за расходованием денежных и материальных средств, осуществляемый ревизионными комиссиями колхозов.

Хочется сказать несколько слов о состоянии бухгалтерского учета и планирования в прошлом.

Составляемые производственно-финансовые планы в колхозах часто оставались на бумаге и ими никто не руководствовался, смета расходов денежных средств почти не проверялась, установленных по смете расходов не придерживались, поэтому смета не была жизненным документом колхоза. Бухгалтерский учет, за исключением двух—трех колхозов в районе, велся безобразно плохо. За состояние учета бухгалтерские работники ответственности не чувствовали, а правления колхозов с них не спрашивали, ревизионные же комиссии подчас контроля не осуществляли.

Например, отражение неделимых фондов в учете не соответствовало действительному состоянию. Переоценка скота во многих колхозах («Мир», им. Суворова, им. Калинина и им. Свердлова) прошла из рук вон плохо. В бывшем колхозе им.

«Вперед», имеющем самый высокий доход, бухгалтер тов. Синяков допустил рост дебиторской задолженности. На 1 января 1958 года она составляла 105 тыс. руб., а на 1 января 1959

года возросла на 406 тыс. рублей. В колхозе им. Свердлова дебиторская задолженность равна 421 тыс. рублей.

Таким образом, сотни тысяч рублей изъяты из оборота в то время, как колхозы имеют просроченные банковские ссуды, государственные платежи, а ведь без наличия средств невозможен расчет с членами артели.

Чтобы не допустить и в дальнейшем такой финансовой запущенности по расчетам как с государством, так и с организациями, с колхозниками, а также не допустить перерасхода денежных средств, нужно самое серьезное внимание уделять бухгалтерскому учету, который, как в зеркале, должен отражать хозяйственную деятельность того или иного коллектива.

Сейчас необходимо в колхозах

полностью укомплектовать аппарат бухгалтеров работоспособными товарищами, решительно очистить его от бездельников и пьяниц, не способных и не достойных носить высокое звание бухгалтеров. Со стороны руководителей сельхозартелей надо учить уделять повседневное внимание, памятую, что без строгого учета не будет порядка в хозяйстве, не будет дисциплины.

Правление колхозов обязаны всячески оказывать помощь бухгалтерам, ежемесячно рассматривать на заседании правления результаты хозяйственной деятельности и состояния бухгалтерского учета.

До начала весенне-полевых работ нужно составить производственно-финансовые

планы, рассмотреть и утвердить их на общих собраниях колхозников.

Необходимо установить для каждой бригады и участка определенный лимит расходования денежно-материальных средств и осуществлять за этим контроль.

В колхозах нужно ввести должность экономиста-плановика. Чем

лучше будет осуществляться контроль за расходованием средств в течение всего хозяйственного года, тем выше будут результаты экономического роста колхоза.

И. ИВАНИЛОВ,  
инструктор-бухгалтер

райинспекции по сельскому

хозяйству.

Из опыта Кузнецкого сортов участка

## Возделывание капусты

Кузнецкий сортов участок проводит сортопитание капусты, ежегодно получает высокие урожаи. По выращиванию этой культуры примениется такая агротехника:

### ВЫРАЩИВАНИЕ РАССАДЫ

Посев ранней капусты проводим в подготовленные парники 15—20 апреля разбросным методом, так как при этом методе быстрее засевается котован и меньше потерь тепла. В наших условиях это важно. До появления всходов парники закрываем рамами и матами, чтобы в них было тепло.

При появлении всходов маты снимаем. Если своевременно не снять маты, то рассада в темноте и при высокой температуре быстро вытянется и будет слабой. Пикировку проводим через 15—20 дней в торфоперегнойные горшочки размером 5×5×5. Температурный режим в парнике поддерживаем в пределах 10—12 градусов путем вентиляции. Более высокая температура нежелательна, так как рассада изненавивается.

Посев поздней капусты проводим в начале мая в теплые парники рядовым способом с междурядьем в 5 см. Выращиваем рассаду без пикировки, под одной рамой 600—800 штук растений. Температурный и водный режим поддерживаем такой же, как у ранней капусты. Подкормку поздней капусты проводим раствором коровяка (одна часть коровяка на 8 частей воды) с добавлением 10 граммов суперфосфата и 10 граммов хлористого калия на ведро раствора.

### ПОДГОТОВКА ПОЧВЫ И ВЫСАДКА В ГРУНТ

Обработка почвы под капусту начинается с вспашки зяби. Весной проводится пришивка влаги в 1—2 следа. Затем поле перепахивается безотвальным плугом с одновременным боронованием. Для выравнивания поверхности почвы дополнительно проводится самостоятельное боронование и прикатывание деревянным катком.

Уход за капустой состоит в рыхлении, прополке, подкормке, в борьбе с вредителями, окучиванием. Рыхление проводим при появлении корки на почве, а прополку — при появлении сорняков, по 2—3 раза за вегетационный период. Последнюю прополку проводим в то время, когда нижние листья начинают закрывать почву, и совмещаем ее со вторым окучиванием. Первое окучивание проводим через 30—35 дней после посадки. Подкормку минеральными удобрениями делаем через 20—25 дней после посадки. Вносим аммиачную селитру и суперфосфата по 0,5 центнера, хлористого калия — 0,2 центнера на гектар. Удобрения нужно вносить так, чтобы они не попали на листья.

При возделывании капусту важную роль играют сорта. Лучшими сортами для нашего района будут: по ранней группе № 1 «Полярный-К-206» и номер один «Грибовский-147». Средний урожай за 4 года составил по сорту К-206 — 373 центнера с га, по сорту «Грибовский-147» — по 357 центнеров с гектара. Сорт К-206 созревает дружнее. За первые два сбоя он дал 45 процентов общего урожая, а сорт № 1 «Грибовский-147» — 35 процентов. Из среднеспелых сортов лучшим является сорт «Слава-231», урожайность которого за 3 года составила по 547 центнеров с гектара.

Весь комплекс агротехнических мероприятий при желании может провести любой колхоз или совхоз и добиться высоких урожаев капусты.

Б. ЖАРКОВ,  
зав. Кузнецким  
госсортов участком.

## Время работает на коммунизм (Цифры и факты)

За семилетку предстоит сделать то, что делалось за предыдущие 100—200 лет.

За 200 с лишним лет развития металлургической промышленности добыча руды в нашей стране достигла почти 89 миллионов тонн. Теперь только за семилетие добыча руды достигнет 150—160 миллионов тонн.

За столетие добыча нефти достигла 113 миллионов тонн. За семилетку добыча ее увеличится на 117—127 миллионов тонн.

За все годы развития отечественной энергетики производство электроэнергии достигло 233 миллиардов киловатт-часов. Одна Волжская гидроэлектростанция имени В. И. Ленина дает электроэнергию больше, чем ее производилось во всей царской России. За семь лет производство электроэнергии увеличится на 287 миллиардов киловатт-часов.

Почти три триллиона рублей

затрачено на строительство социализма с капитализмом.

Г. ГРЕБЕННИКОВ.

Почти три триллиона рублей

затрачено на строительство социализма с капитализмом.

## Предупреждайте заболевание дифтерией

Заболевание дифтерией вызывается особым микробом — дифтерийной палочкой. Попадая на слизистую оболочку зева, носа, глотки, она размножается там и вырабатывает яд, который вызывает воспаление слизистой оболочки с образованием на ней пленок или налетов. В это же время дифтерийный яд всасывается в кровь и отравляет весь организм. Особенно разрушительно он действует на сердце, почки, нервную систему.

Дифтерия — заразная болезнь. Из носа и зева больного при разговоре и кашле с мельчайшими капельками слюны и слизи выделяются дифтерийные палочки, которые могут находиться в воздухе помещения, на посуде, игрушках, предметах обихода в течение нескольких дней. Отсюда они могут попасть на слизистую оболочку носа и зева здоровых людей, находящихся в этом помещении. Дифтерией чаще заболевают дети в возрасте от 1 года до 8 лет, но могут болеть и новорожденные, и дети старшего возраста, и даже взрослые.

Если микробы попали в организм восприимчивого к этому заболеванию ребенка, то через 2—7 дней у него появляются недомогание, слабость, боли в горле, повышается температура. В зависимости от места внедрения возбудителя и возникают различные формы дифтерии. Наиболее часто встречается дифтерия зева. В некоторых случаях заболевание протекает очень тяжело с большими налетами, затруднением дыхания, нарушением работы сердца, с явлениями общего отравления организма. Иногда дифтерийный процесс может перейти на гортань, появляются охриплость голоса, сильный кашель, затрудненное дыхание. Дифтерийные пленки могут заполнить просвет дыхательного горла, и ребенок может погибнуть от удушья, если ему немедленно не будет оказана медицинская помощь. При дифтерии носа появляются суховиличные выделения из носа, гноинокровные корочки на слизистой оболочке носа, температура может оставаться нормальной. При дифтерии глаза появляются гноиновые выделения из глаза, на слизистой оболочке глаза может образоваться пленка грязно-серого цвета.

Больной дифтерией при любой ее форме для окружающих однаково опасен. Самые легкие формы дифтерии могут дать серьезные осложнения, а поэтому, заметив хотя бы небольшие изменения в самочувствии ребенка, никогда не надо надеяться, что все пройдет само собой, надо как можно быстрее показать ребенка врачу или фельдшеру.

Чтобы уберечь детей от заболевания дифтерией, родители должны принять все меры предупреждения этого заболевания. Единственным средством для предупреждения этой болезни являются противодифтерийные прививки, под действием которых в организме ребенка вырабатываются защитные вещества, предохраняющие от заболевания. Дети, которым правильно были сделаны прививки, почти не заболевают дифтерией, а если заболевают, то болезнь протекает у них легче, чем у непривитых. Противодифтерийные прививки проводятся в следующем порядке: первую прививку делают ребенку в возрасте 5 месяцев, вторую — спустя 21 день после первой, третью — через 3 месяца после второй и последующие — в возрасте от 3—6—9 и 12 лет. Если в населенном пункте имеется несколько случаев заболевания дифтерией или ребенок после прививки перенес какое-либо заболевание, тогда, кроме указанных, делаются дополнительные прививки.

Переболевшие дифтерией могут заболевать повторно, поэтому через 6 месяцев после выздоровления и тщательного обследования врачом должны быть привиты однократно. Во время прививок необходимо улучшить питание, давать пищу, содержащую витамин «С».

Чтобы оградить маленького ребенка от дифтерии, не надо бывать с ним в местах скопления людей: магазинах, кино, конторах и других учреждениях, где возможна встреча с больными и бациллоносителями, а также в квартирах, где имеются больные.

Для предупреждения заболевания дифтерией большое значение имеет укрепление здоровья ребенка. В этом отношении важную роль имеет режим жизни ребенка — широкое пользование свежим воздухом, повседневное закаливание организма, правильное питание, правильный уход и т. д.

При появлении признаков дифтерии надо немедленно вызвать врача или фельдшера, который, установив диагноз, немедленно должен ввести больному противодифтерийную сыворотку, так как она является единственным и неотложным средством лечения. До прихода врача необходимо изолировать больного ребенка от здоровых, уложить его в постель и выделить для него отдельную посуду, белье и другие предметы. Ребенок, больной дифтерией, должен быть как можно скорее помещен в больницу, где он получит своевременную квалифицированную медицинскую помощь, правильный уход и лечение.

Помещение, где находился больной, а также все вещи, предметы и посуда подвергаются тщательной дезинфекции.

О заболевании ребенка надо немедленно известить детское учреждение, которое посыпал за больший, чтобы своевременно принять меры для предупреждения заболевания общавшихся с ним детей. После выписки из больницы ребенка снова нужно показать участковому врачу для получения совета о режиме, так как в каждом отдельном случае режим зависит от состояния здоровья и возраста.

В ближайшие 3—4 года дифтерия должна быть ликвидирована, как массовое заболевание, но это может быть достигнуто только при активном участии в ликвидации данного заболевания как медицинских работников, так и родителей.

**Родители! Помните, что вовремя и полностью сделанные ребенку прививки предохраняют его от дифтерии — тяжелого и опасного заболевания.**

**И. ШАПОВАЛОВА,  
пом. врача  
эпидемиолога**  
по Кузнецкому району.

## За рубежом



Федеративная Республика Германии. Организация «Интернационал противников военной службы» провела в Дортмунде демонстрацию протеста против размещения на аэродроме Бракель английской атомно-ракетной воинской части.

После демонстрации группа ее участников пришла выразить свой протест к казармам английских военнослужащих.

На снимке: демонстранты с плакатами, гласящими: «Никакая цель не оправдывает применения атомного оружия».

Фото агентства ДПА.

### ПРЕДСТОЯЩИЕ ГАСТРОЛИ В США АРТИСТОВ БОЛЬШОГО ТЕАТРА СССР

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Вчера в Нью-Йорк прибыла первая группа коллектива Государственного Академического Большого театра СССР. Среди прибывших — Г. С. Уланова, Ю. Ф. Файер, Г. И. Рождественский и другие. Гастроли артистов театра в Нью-Йорке начинаются 16 апреля в помещении «Метрополитен опера» и продлятся до 9 мая.

Интерес к гастролям артистов Большого театра в США исключительно велик. Газеты и журналы посвятили приезду в США прославленного советского коллектива многочисленные статьи, в которых рассказывается об истории театра, его репертуаре, отдельных исполнителях. Предстоящие выступления труппы Большого театра расцениваются критиками, как крупнейшее событие в культурной жизни Нью-Йорка.

### РОСТ ПРЕСТУПНОСТИ В АНГЛИИ

ЛОНДОН. (ТАСС). В последнее время в Англии наблюдается рост преступности, особенно среди молодежи. Как заявил министр внутренних дел Балтер, за первые три квартала 1958 года было совершено 458.162 преступления — на 14,7 процента больше, чем в соответствующий период 1957 года. Министр подчеркнул, что в основном преступления были совершены молодежью в возрасте от 14 лет до 21 года.

### УСПЕХ «ФРАНЦИИ ПРОФСОЮЗНОГО ЕДИНСТВА»

ВЕНД. (ТАСС). «Фракция профсоюзного единства», во главе которой находятся коммунисты, одержала большую победу на выборах в производственные советы австрийских предприятий. На одном из крупнейших электроэнергетических предприятий Вены «Аэг-Унион» «Фракция профсоюзного единства» получила абсолютное большинство голосов.

В последнее время «Фракция профсоюзного единства» значительно укрепила свои позиции на нескольких промышленных предприятиях.

Редактор М. Л. ИЗАКОВА.